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Hornsherredvej 446, 4070 Kirke Hyllinge, www.sofiehoejfriskole.dk 
 

 
 

Referat af ordinært bestyrelsesmøde  
Tirsdag den 13. maj 2025 kl. 17 

 
 
Tilstede: 
Per Schantz (skoleleder), Claus Hobel (viceskoleleder), Niels Hunderup, Marike Jensen, 
Marc Bassompierre, Bettina Kikkenborg, Manuel Kalina, Jeff Reuter, Rikke Qvist, Laura 
Høgholt. 

 
Fraværende: Mette Bysøe 

 
Personalerepræsentant:  
Claes Jørgensen 

 
Referent: 
Marike Jensen 

 
Dagsorden: 

​ Forrige mødereferat godkendelse - referatet er godkendt, hvis der ikke er skriftlig 
indsigelse inden for 7 dage fra modtagelsen via email.​
 

1.​ Præsentation af alle medlemmer 
○​ Hvilke klasser man har børn 
○​ Hvad man arbejder med / besidder af kompetencer 
○​ Hvorfor man har valgt at indtræde i bestyrelsen​

 
2. Besøg fra det store elevråd​
Agnes 9. klasse og Emma 8. klasse (Elevrådsformand) - fortæller om elevrådets 
arbejde. ​
Elevrådet har været fungerende siden sommeren 2024. ​
​
Kurt deltager som lærer og medbringer også punkter til dagsordenen. ​
​
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Emner som er blevet diskuteret i elevrådet er f.eks. karantæne, overbygningens brug 
af hallen, gallafest, affaldssortering, overskuddet fra julemarkedet, stole i klasser, 
nomineringer til 9. klasses afslutning. ​
​
Det store elevråd består af 2-3 elever fra hver 6.-9. klasse. ​
​
Agnes og Emma oplever, at de har indflydelse og at elevrådet fungerer. ​
​
Det store elevråd tager med sig, at bestyrelsen gerne vil bistå, hvis der opstår et 
behov for det.​
 

3.​ Nyt fra skoleledelsen v/Per & Claus​
​
Per præsenterer sin baggrund som lærer især i friskolerne og efterfølgende 
som skoleleder i 17-18 år. Han har snart været leder Sofiehøj Friskole i to år. ​
Claus har været på SHF i 12 år, 10 år som en del af ledelsen. ​
​
Spirerne er ankommet, det giver 245 elever på skolen. Spirerne er landet 
godt. ​
Klasserne har flyttet lokaler.​
De skriftlige afgangsprøver er afsluttet og det er forløbet godt. ​
​
De mundtlige prøver starter om lidt, det betyder også at mange lærere skal 
fungere som censor på andre skoler. 
​
Næste års skemaer er ved at blive lagt, og mange detaljer skal falde på plads. ​
​
Arbejdspladsvurdering, APV, er i gang. ​
​
Hjemmesiden er ved at få en grundig gennemgang. ​
​
2. og 3. klasse var på lejrskole - 25% blev ringet hjem inden lejrskolen var 
slut. Det giver anledning til overvejelse blandt lærere og ledelse, da det er 
blevet mere krævende for lærerne at arrangere og facilitere lejrskole. ​
​
Der er fortsat opmærksomhed om skole-hjem samarbejdet, da 
kommunikationen i nogle tilfælde er omfattende og hård. Det påvirker bl.a. 
lærernes arbejdsmiljø. ​
Overvejelse om bestyrelsen kan bidrage positivt til løsningen. I form af 
nyhedsbrev, deltagelse på forældremøder eller andet. ​
 

4.​ Nyt fra formandskabet v/Niels & Marc​
​
Formandsskabet er byttet, så Marc er formand og Niels er næstformand. ​
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​
Bestyrelsen har modtaget en klage, som Marc orienterer om. Klagen 
håndteres i første omgang mellem skoleledelsen og formandskabet i 
bestyrelsen med inddragelse af ekstern rådgivning. ​
 

5.​ Status på byggeprojekt v/Niels  
1.​ Nykredit: Vi skifter fra Fælleskassen til Nykredit. ​

​
Vi har lavet et udbud på 1. etape af ombygningsprojektet - tilbudenes 
pris bliver afgørende for det første lån. ​
​
Niels stiller sig til rådighed for at indvie de nye bestyrelsesmedlemmer i 
ombygningsprojektet. ​
 

2.​ Udbud 1. etape udbydes som hovedentreprise: Omhandler “Niels 
Bohr”, garderoben, klubben. ​
Nogle dele bliver muligvis pillet ud. ​
Vi efterspørger priser fra tre-fire entreprenører - udelukkende fra folk 
som kan lave det med start 30. juni.  
Udbudets deadline er start juni.  ​
​
Niels deler det skriftlige udbudsmateriale med bestyrelsen efter 
bestyrelsesmødet. ​
​
Vi ønsker at finde en entreprenør, som forhåbentlig er så god, at 
vedkommende også er i spil til de næste etaper af ombygningen. ​
​
Målet er at starte ombygningsprojektet d. 30. juni. ​
​
Forslag om at den forudgående nedrivning klares ved en ekstra 
arbejdsdag forud for d. 30. juni. ​
​
Opfordring til at sprede ordet om udbuddet i forældrekredsen, så vi 
forhåbentlig får fat i de bedste entreprenører. ​
 

3.​ Gæld Lejre kommune​
Vi skylder 3.9 millioner kroner med udløb 30. juni. ​
Vi vælger at tilbagebetale hele beløbet. ​
​
Uafhængigt af gælden søger vi et anlægstilskud ved kommunen. ​
 
​
 

6.​ Evaluering af arbejdsdag v/alle​
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​
Manu og Jeff var til stede. ​
Ca. 45 fremmødte - både børn og voksne. ​
Det gik godt og meget blev lavet. ​
​
Indspark: Husk morgenforplejningen, så arbejdsdagen også er hyggelig. ​
Forslag om at man starter om formiddagen kl. 12 f.eks. og slutter med en fest 
- grill fx. ​
​
Det fungerede ved GF, at der var forplejning og børnepasning, måske en 
overvejelse til arbejdslørdag?​
 

7.​ Punkt vedr. forældreengagement v/Marike & Claus - overgår til mødet d. 10. 
juni. ​
 

8.​ Beslutning om dispensation til spireklassen v/Per - bestyrelsen giver 
dispensationen. ​
 

9.​ Hjemmesideudvalg v/Marc - Overgår til skolelederens punkt ved næste møde.  
​
 

10.​Sofiehøj undersøgelse v/alle (muligvis udskydes til næste møde) - Udgår.  
1.​ Spørgeskema inden sommerferien.​

 
11.​Evt.​

Forslag om at det sociale arrangement d. 10. juni lægges på Gershøj Kro. 
Marc laver en forespørgsel.  

​
​
Næste møde er aftalt til 10.juni kl. 17, med spisning efterfølgende. 
Administrativt personale inviteres til spisning kl. 19.  
 
Mødet sluttede kl. 19.17 
 

 
Ref. Marike 
13. maj 2025 

 
 
Sendt til: 
Per Schantz og bestyrelsen 
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